Зависимость скорости химической реакции от концентрации реагирующих веществ
       Известно что, чем больше концентрации реагирующих веществ, тем больше скорость химической реакции. Непременным условием химического взаимодействия является столкновение частиц исходных веществ; чем больше концентрация, тем больше число столкновений, а следовательно, выше скорость химической реакции.

       Термин «концентрация» обычно используется по отношению растворам, но его можно применить и к газам. В этом случае о концентрации судят по давлению газов.

       На основе большего экспериментального материала в 1867 г. норвежские ученые       К. Гульдберг и П. Ваге и независимо от них в 1865 г. русский ученый Н. И. Бекетов сформулировали основной закон химической кинетики, устанавливающий зависимость скорости реакции от концентрации реагирующих веществ: скорость химической реакции пропорциональна произведению концентраций реагирующих веществ, взятых в степенях, равных их коэффициентам в уравнении реакции. (Закон действующих масс)
       По закону действующих масс скорость реакций, уравнение которой А + В = С, может быть вычислена по формуле:
V = k1CACB ,

а скорость реакции, уравнение которой А + 2В = D, может быть вычислена по другой формуле:

V = k2CAC2B
       В этих формулах СА и СВ – концентрации веществ А и В (моль/л), k1 и k2 – коэффициенты пропорциональности, называемые константами скоростей реакций. Эти формулы называют также кинетическими уравнениями.

Закон действующих масс не учитывает концентрации реагирующих веществ, находящихся в твердом состоянии, так как они реагируют на поверхности  и их концентрации обычно являются постоянными, они не учитываются при нахождении скорости реакции.

      Опыт 1. В три большие демонстрационные пробирки наливают разбавленный (1 : 200) раствор тиосульфата натрия в первую – 5 мл, во вторую – 10 мл, в третью – 15 мл.

К содержимому первой пробирки добавляют 10 мл воды, к содержимому второй  - 5 мл воды, таким образом, концентрация тиосульфата натрия в пробирках можно обозначить 1С; 2С; 3С. В три другие пробирки наливают по 5 мл разбавленной серной кислоты. Затем в каждую пробирку с тиосульфатом натрия при помешивании приливают по 5 мл приготовленной серной кислоты и определяют время (по секундомеру или метроному) до начала помутнения раствора в каждой пробирке. 

Na2S2O3 + H2SO4 → Na2SO4 + SO2 + H2O + S↓
1. Что вы наблюдаете? Установите закономерность зависимости скорости химической реакции от концентрации. Оформите отчет. Постройте график зависимости.
2. Во сколько раз изменится скорость реакции 

               2А+В=А2В, если концентрацию вещества А увеличить в 2 раза, а концентрацию вещества В уменьшить в 2 раза?
Задание
1. Прочитайте текст

2. Проведите эксперимент, ответьте на вопросы эксперимента 

3. Перескажите текст, задайте вопросы на понимание вашей темы.

4.  Составьте презентационную схему, подготовьтесь к презентации своей работы в первоначальной группе.
